

A huszéves szobrász, aki most végzi az elemi iskolát

Szinte a földből nőtt ki és márcólholnapra lett szobrász Oláh Sándor. Az élet kálváriáján lökdösték, munkanélküliségben éhezett, volt csapólegény, udvaros, kifutófiú és suszter, árvaságában rettentően elhagyatott és amikor a bizonytalanság legsúlyosabb borult husz éves életére, meglelte az agyagot, hozzá a vésőt, az inspirációt az ég küldötte és Oláh Sándor arra ébredt, hogy művészi vágyak születnek benne. Minden megszépült körülötte. Elfelejtette, hogy husz éves legénykoráig írni-olvasni sem tanították, hogy senkije a széles világon nincsen, aki tenne érte valamit. Azért rendületlenül megy egy óél felé, ma még maga se tudja hova, maga se tudja miért. Valami megnevezhetetlen ösztön hajtja. A művészet lángja ég benne, mint minden őstehetségben, akit nem tanítás és alkalom, hanem belső kényszer alakít művésszé. Néhány sikerült portréját mutatta be, gyermekfejeket, amelyek élnek vibrál bennük ideg és mozgékonyak a vonalak. Soha tanítója nem volt, soha irányítást nem kapott. A természet remekműve, amit produkál. Ismeretlen előtte anatomia és művészeti törvény, mégis a leghatalmasabb törvényszerűség érvényesül alkotásában. A naivitás és hit, az őszinte beszédesség és a konvencióktól el nem homályosított biztos látás, mind értékek és meghalóan érdekesek ösztönszerű alkotó munkájában.

Oláh Sándor, úgy, ahogy most modellez, határozottan szobrász-tehetség. Váratlanul erős és meglepő formában érzékelteti az anyagszerűséget, az arc karakterét a mozdulatlan kemény agyagban. És az arc kedves, minden kicsi intimitásával az elrejtett gödröcskéknek, hajszálvonalaknak, amelyek sejtetve hullámszerűen a bőr alatt. A tanult, sőt kitanult művészek tudatosan törekszenek a mindent átfogó és egy döntő kifejezésben kicsendülő egységes monumentalitásra, Oláh még csak érzéki és oda igyekszik.

Érdekes jelenség ez a fiatal szobrász. Most felhagyott a hordóccapolással; — nem egy könnyű kísérte a habzó sör vidám bugyogását — és várja, hogy a Kórház-ucca 3. szám alatti kis lakásba beköszöntsön a vágyak és ambíciók netovábbja: a portrémegrendelés.

Ezzel új élet, új tanulás, továbbképzés lehetősége és fejlődés nyílna meg a tehetséges autodidakta számára.

— **Halálhíradás.** Kedden délután 74 éves korában meghalt Baranyai Gyula nyugalmazott polgári iskolai igazgató, aki ismert alakja volt Szeged életének. Szimpatikus egyénisége miatt tisztelői és barátai nagy szeretettel vették körül. Egyik fia gondnokművész, a másik Genben a Népszövetségnél töltte be hivatalát. Temetéséről még nem történt intézkedés.

— **Baleset a téglagyárban.** Kedden délután a Csérepes-sori téglagyárban egy csille munkaközben rászakadt Balog József 19 éves munkásra, akinek a lábán súlyos sebeket ejtett. A kórházba szállították.

Ne főzzön nyáron otthon.

Győződjön meg az iparügyi vendéglő elismert jó konyhájáról (Horváth Mihály ucca 3.)

Olcsó menürendszer. 27 Bő adagolás.

Töltőtollak javítását

jóállással soronkívül is eszközli

KELLER írógép raktár

Széchenyi tér 8.

Fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy szeretett anyánk, nagyanyánk

ö.zv. Köhalmi Károlyné
Weszelowszky Julianna

1. hó 21-én hosszu szenvedés után elhunyt. Drága halottunk temetése 23-án d. u. 4 órakor lesz a kórházból a rókusai temetőbe.

A szegedi birkavér az Asztalosmesterek cégénél
Dugonics-tér 11. 11

— **A makói hagyma.** Makó képviselőtestülete fontos határozatot hozott a zöldségexportjának biztosítása tekintetében. A képviselőtestület küldöttség útján kéri a kormányt, hogy tegye lehetővé ezer vagon zöldségexportálását.

— **A Perpodes a Rókusi partokból kapható.** 157

— **Tolvajok a szegedi környéki földeken.** Dr. Katona István városi kihágási bírót a napokban népes gazdaköltözés kereste fel, amely elpanaszolta, hogy az utóbbi időben rendszeresen lopkodják a szentmihályteleki, a bodomi és a holt-tiszai földek termését, a burgonyát, a földi epret, a zöldségfélét. Arra kérték a kihágási bírót, hogy fogassa el a tolvajokat, akik nagy károkat tesznek, azután szigorúan járja el őket. A kihágási bíró jelentése alapján a rendőrség figyelte a veszélyeztetett földeket és sikerült tettenérnie a tolvajokat három munkanélküli fiatalember személyében. Ellenük mezőrendőri kihágás címén indult meg az eljárás, mivel a törvény abban az esetben, ha az ellopott termék értéke nem haladja meg a hatvan pengőt, a cselekményt kihágásnak minősíti. A vádlottak azzal védekeztek a keddi tárgyaláson, hogy hetek óta nincs keresetük, éheznek, ez vitte rá őket a lopásra. A kihágási bíró husz-husz pengő pénzbüntetésre ítélte őket azzal, hogy behajthatatlanság esetén a huszpengős bírságot tíz-tíz napi elzárással helyettesítik. Ha lefizetik a bírságot, vagy leülték a büntetést, átkerülnek a rendőri büntetőbíró-ságra, amely csavargás címén vonja őket felelőségre.

— **Királyhalmi legények.** Néhány héttel ezelőtt vad verekedés történt az egyik királyhalmi kocsmában. Mulatozó legények belekötöttek Pipicz János és Kiss Péter legényekbe és azokat összeszurkálták. A moustre verekedésből kifolyólag öt legény került kedden dr. Ráday járásbíró elé. A legények tagadták, hogy bántalmazták volna a két legényt, a szurkálásokkal idegen legényeket vádolták. A bíróság megállapította, hogy ők voltak a tettesek és súlyos testi sérülés vétsége miatt Varga Sándort és Tóth Ferencet 3-3 hónapi, Péter Jánost, Berta Pált és Vásárhelyi Józsefet 2-2 hónapi fogságra ítélte. A legények fellebbeztek az ítélet ellen.

— **A Színházi Élet új számban érdekes új nyári pályázatot hirdet:** megrendezi a »Kék Duna Tündére« versenyt, amelyen részt vesz Magyarország, Ausztria, Csehszlovákia, Jugoszlávia és Románia minden szép leánya és asszonya. A Színházi Élet új száma »Víz Móra Ferenc cikkét és remek képeket a »Vademberről«.

Félévi börtönre ítélték a kereskedők csalóját

(A Délmagyarország munkatársától.) Ifj. Prelog János a »Mercur« kereskedelmi vállalat tisztviselője volt. A fiatalember ez év tavaszán bűnös manipulációkba kezdett. Jeney István névre információ lapot állított ki magáról az irodában és ennek a lapnak a segítségével rengeteg csalást követett el a szegedi kereskedők körében. Mindenütt Jeney István néven vásárolt és amikor a kereskedők ismerni kezdték Jeney Istvánt, kiderült, hogy az koholt személy, aki mögött tulajdonképpen Prelog János húzódik meg.

Ifj. Prelog Jánost kedden délelőtt szuronyos fegyőr vezette a törvényszék Gömör-tanácsa elé. A fegyencruhában öltöztetett fiatalember sirva ismerte be az okirathamisítást és csalásokat; azzal védekezett, hogy rossz helyzetben volt, azért követte el a bűncselekményeket. Irázzakértők és tanuk meghallgatása után a bíróság egy rendbeli okirathamisítás és folytatólagosan elkövetett csalás büntette miatt 6 hónapi börtönre ítélte. Az ítélet az ítélet kihirdetése után ismét sirva fakadt és kezét tördelve fordult az elnök felé.

— A károsultak azt mondták, hogy ha kifizeteln őket, visszavonják a feljelentésüket...

Az elnök felvilágosította, Prelog Jánost, hogy azok a bűncselekmények, amelyeket elkövetett, hivatalból üldözendők, azokat a sértettek nem vonhatják vissza. Ifj. Prelog végül is megnyugodott az ítéletben.

A szegedi birkavér

Bárdoss Béla meséli:

— Egri birkavért talán még én sem ittam, pedig magam is egri vagyok, aztán meg... no, de nem erről van szó. Az igazi birkavér ritka ital, akinek nagy néha sikerül a termesztése, az úgy vigyáz rá, mint a finác az adóalanyokra. Pincék mélyén dugdossák a családok, ritka parádés alkalommal hoznak elő belőle egy pohárral.

Hát elég az hozzá, hogy egyszer harminc évi távollét után hazalátogattam Egerbe, mert beteg volt az apám s éppen a nevenapján akartam köszönteni, augusztus huszadikán. Forró nyár volt amugy is, én honvédtiszti ruhában, hát alaposan kifáradtam, amíg felmáztam a hegyoldalra levő temetőbe, ahol az édesanyám pihen.

Lefeléjövét észreveszek már messziről apró kis helyiségeket, mintha üregbe volnának vájva azok is. Hát vendéglők voltak, udvarok, fásak, zöld lócásak. Nem nagyobbak, mint egy közepes szoba.

— Ide be kell térni, mert szörnyű a hőség.

Kocogtatásomra egy töpördött anyóka kerül elő, széles egri szoknyában, (azt se hordja már a mai divatos nép), köszöntöm.

— Dicsértessék a Jézus Krisztus, szülém.

Nagyon néz, hogy katona így üdvözl, de fogadja illően.

— Mindörökké.

Aztán tovább gusztál, mintha tisztába szeretne jönni velem, hogy miféle szerzet vagyok.

— Mivel szolgálhatok?

— Megszomjaztam egy kis jó egri borra, mert hogy magam is idevalósi volnék.

Aszongya, hogy nem ismer, pedig én mindenkit ismer az egriek közül.

— Már hogyan ismerne, mikor harminc esztendeje nem jártam erre. A Bárdoss István fia vagyok.

Ezre megelégnék a tekintete.

— A Dalos Pistának? Hát az sokat járt ide, amíg el nem gyengült a lába.

Tudni kell, magyarázza B. B., hogy nem ok nélkül tisztelték az apámat Dalos Pistának, nagyon egy alkalmas férfi volt s a maga idején szerette a nótát annyira, mint a jó bort. Nem is beszélve a menyecskéről.

Azonban most a bor volt a fontosabb, mert ha ritka gyémánt is a birkavér, terem a hegyen mellette sok másféle, számtalan árnyalata a pirosnak, szinte feketébe olvadó. Hozta is a szüle s én azzal az áhitattal hajlottam föl, amivel az ember a szülőföldje termékét tiszteli meg.

Lehetséges, hogy jól esett már önmagában, fokozta az ízét a szokatlan hőség is, meghatóttan fordultam az öreg asszony felé.

— Négy száz kilométert utaztam Szegedről, hogy ihassam belőle. De jó is!

A szüle elhuzza a száját, ami mosolyféléje jelent.

— Ezért jött a tiszt ur ilyen messzire?

— Mindenesetre az apámat akartam látni, másodsorban azonban ezért.

— Azért mondom, mert magáért a borért nem volt érdemes, megkaphatta volna közelebb is. Mi ugyanis a Fráter ügyvéd uréktól szoktak hozatni Szatymazról. Azt mondják, ott van az valahol Szeged mellett.

Bob

„KORDA“

Mérték után:

Divatos kétsoros sacco-öltöny	P 64—től
Fekete szalon-öltöny	P 80—
Burbury és Double Raglán	P 80—
Fü és leányka matröz-kabát	P 24—

Férfi és nő

RUHA

Raktáron

legnagyobb választékban

Öltöny, Felöltő, Trench-Coats, Huberius, Borkabát, Eszköpeny, Divat- és Sport-nadrágok, stb.

legjutányosabb áron

FÖLDES IZSÓ

Klauzál tér 3. szám